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metodologie 

eşan,onare:  
stra7ficat, probabilist, tri-stadial;

volum eşan,on:  
 1076 respondenţi, 18 ani şi peste;

criterii de stra,ficare: 
12 unităţi administra7v-teritoriale (UAT). mediu rezidenţial (urban-rural). mărimea localităţilor 
urbane (3 7puri). 7pul localităţilor rurale (centru de comună/sat aparţinător);

stadii de randomizare: 
localitatea (96 localităţi selectate), gospodăria,persoana;

reprezenta,vitatea: 
eşan7onul este reprezenta7v pentru populaţia adultă a Republicii Moldova, exclusiv Transnistria;  
eroarea maximă de eşan7onare este de ± 3.0 %;

interviurile: 
au fost realizate la domiciliile respondenţilor de către 34 operatori din reţeaua [imas], în limbile 
română şi rusă;

perioada de culegere a datelor: 
07 aprilie – 22 aprilie 2021;

beneficiar: 
Confederaţia Naţională a Sindicatelor din Moldova

denumire completă: IMAS-CERCETARE ȘI STRATEGII S.R.L.

denumire scurtă: imas

director general: Doru PETRUŢI

date de contact: www.imas.md, office@imas.md, (+373 22) 26-00-96;

http://www.imas.md
mailto:office@imas.md


structură eşan,on 
…profil socio-demografic

variabila grup număr de persoane procent

gen
masculin 440 40,9%

feminin 636 59,1%

vârsta

18-25 ani 106 9,9%

26-40 ani 254 23,6%

41-55 ani 231 21,5%

56-70 ani 351 32,5%

peste 71 ani 134 12,5%

educaţie

studii medii incomplete 148 13,8%

șc. generală sau profesională 569 52,9%

liceu/șc. postliceală/colegiu 140 13,0%

studii superioare 217 20,1%

nu răspunde 2 0,2%

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 325 30,2%

temporar nu lucrează 168 15,6%

nu lucrează 579 53,8%

nu răspunde 4 0,4%

naţionalitate

moldovean/român 875 81,3%

altele (rus, ucrainean etc.) 199 18,5%

nu răspunde 2 0,2%

mediu rezidenţă

municipii 227 21,1%

alte orașe 217 20,2%

sate 632 58,7%

regiune

nord 321 29,8%

centru 334 31,0%

sud 200 18,6%

mun. Chișinău 221 20,6%

total 1076 100,0%



În ul,mele 6 luni, nivelul dvs. de trai ...?

% pe rând din total eşan/on, 1076 respondenţi 

variabila grup S-a îmbunătăţit A rămas la fel S-a înrăutăţit NŞ/NR

gen
masculin 9,1 52,4 38,1 0,5

feminin 6,2 58,0 35,3 0,5

vârsta

18-25 ani 19,0 57,0 24,0 0,0

26-40 ani 7,2 55,2 37,6 0,0

41-55 ani 8,2 54,2 37,2 0,5

56-70 ani 3,8 54,7 40,6 0,8

peste 71 ani 5,9 60,0 32,8 1,3

educaţie

studii medii incomplete 7,8 53,2 38,6 0,4

șc. generală sau profesională 6,7 53,1 39,9 0,4

liceu/șc. postliceală/colegiu 13,5 54,3 31,5 0,8

studii superioare 6,2 63,7 29,5 0,7

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 6,6 60,6 32,7 0,0

temporar nu lucrează 6,8 45,4 47,8 0,0

nu lucrează 8,6 55,7 34,7 1,0

naţionalitate
moldovean/român 8,2 56,2 35,1 0,4

altele (rus, ucrainean etc.) 4,7 51,9 42,7 0,6

mediu rezidenţă

municipii 7,0 56,0 36,4 0,5

alte orașe 8,1 51,8 40,1 0,0

sate 7,6 56,4 35,4 0,6

regiune

nord 7,1 48,9 43,3 0,6

centru 8,1 57,3 34,0 0,6

sud 8,4 60,3 31,3 0,0

mun. Chișinău 6,7 57,6 35,2 0,6

total 7,6 55,4 36,6 0,5

aprilie 2021 | pagina 4

0

37

55

8

S-a îmbunătăţit

A rămas la fel 

S-a înrăutăţit

NȘ/NR



Dvs. cum consideraţi, restricţiile impuse de situaţia pandemică v-au restrâns sau v-au limitat unele 
drepturi sau libertăţi?

% pe rând din total eşan/on, 1076 respondenţi 

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 58,7 39,9 1,3

feminin 60,1 35,9 4,0

vârsta

18-25 ani 76,2 23,8 0,0

26-40 ani 73,5 25,7 0,9

41-55 ani 59,7 36,4 4,0

56-70 ani 45,3 52,1 2,7

peste 71 ani 44,4 47,2 8,4

educaţie

studii medii incomplete 53,8 38,5 7,7

șc. generală sau profesională 57,5 39,7 2,8

liceu/șc. postliceală/colegiu 63,3 36,7 0,0

studii superioare 65,7 33,2 1,1

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 61,4 36,5 2,1

temporar nu lucrează 64,0 34,2 1,8

nu lucrează 56,3 40,1 3,6

naţionalitate
moldovean/român 58,9 38,3 2,8

altele (rus, ucrainean etc.) 61,6 35,9 2,5

mediu rezidenţă

municipii 66,9 31,7 1,3

alte orașe 62,6 35,6 1,8

sate 55,5 40,9 3,6

regiune

nord 63,2 34,6 2,2

centru 54,0 43,2 2,9

sud 56,7 38,2 5,1

mun. Chișinău 64,5 34,1 1,4

total 59,5 37,8 2,7
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În ul,mele 12 luni, care din următoarele drepturi v-au fost încălcate Dvs., rudelor, prietenilor, altor 
persoane pe care le cunoașteţi personal? 

dreptul la libera circulaţie

dreptul la libertate

dreptul la ocro7rea sănătăţii

dreptul la muncă

dreptul la un mediu înconjurător sănătos

dreptul la educaţie

dreptul de a par7cipa la întruniri și  
manifestaţii

drepturile copiilor

dreptul la asistenţă și  
protecţie socială

dreptul la religie

dreptul la viaţă

drepturile persoanelor cu dizabilităţi

dreptul de refuza să executaţi o muncă

dreptul la libertatea de opinie și exprimare

dreptul de a obţine informaţie

dreptul de vot

dreptul la grevă

dreptul de a fi apărat în instanţă

dreptul de pe7ţionare

dreptul de apartenenţă la  
organizaţiile social-poli7ce

dreptul la proprietate privată

dreptul de a întemeia o familie

dreptul de apartenenţă la  
organizaţiile sindicale
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În ul,mele 12 luni, care din următoarele drepturi v-au fost încălcate Dvs., rudelor, prietenilor, altor 
persoane pe care le cunoașteţi personal? 

% pe rând din total eşan/on, 1076 respondenţi - dreptul la viaţă

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 16,3 81,7 2,0

feminin 17,8 78,4 3,8

vârsta

18-25 ani 20,7 76,7 2,6

26-40 ani 23,2 73,6 3,2

41-55 ani 16,1 80,4 3,5

56-70 ani 13,5 84,9 1,6

peste 71 ani 9,0 85,2 5,7

educaţie

studii medii incomplete 13,7 81,9 4,3

șc. generală sau profesională 17,7 79,5 2,8

liceu/șc. postliceală/colegiu 18,3 76,5 5,2

studii superioare 17,1 82,0 0,9

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 16,7 80,7 2,6

temporar nu lucrează 23,4 72,5 4,2

nu lucrează 14,7 82,5 2,8

naţionalitate
moldovean/român 16,9 80,3 2,8

altele (rus, ucrainean etc.) 18,0 78,4 3,6

mediu rezidenţă

municipii 24,2 71,2 4,6

alte orașe 18,1 80,6 1,3

sate 14,0 83,1 2,9

regiune

nord 20,9 76,8 2,3

centru 13,6 83,6 2,7

sud 16,5 80,4 3,1

mun. Chișinău 17,1 78,7 4,2

total 17,1 80,0 3,0
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În ul,mele 12 luni, care din următoarele drepturi v-au fost încălcate Dvs., rudelor, prietenilor, altor 
persoane pe care le cunoașteţi personal? 

% pe rând din total eşan/on, 1076 respondenţi - dreptul la libertate

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 30,1 68,5 1,4

feminin 31,6 65,5 2,8

vârsta

18-25 ani 47,8 49,4 2,8

26-40 ani 46,5 51,2 2,3

41-55 ani 27,3 70,5 2,2

56-70 ani 19,5 79,7 0,8

peste 71 ani 12,9 81,7 5,4

educaţie

studii medii incomplete 28,3 69,7 2,0

șc. generală sau profesională 26,7 71,1 2,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 40,3 56,4 3,3

studii superioare 38,5 60,0 1,5

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 37,4 60,8 1,8

temporar nu lucrează 33,8 63,4 2,7

nu lucrează 25,2 72,6 2,3

naţionalitate
moldovean/român 30,9 67,1 2,1

altele (rus, ucrainean etc.) 31,5 65,9 2,6

mediu rezidenţă

municipii 46,5 51,2 2,3

alte orașe 30,1 68,3 1,6

sate 25,2 72,4 2,3

regiune

nord 27,1 71,5 1,4

centru 28,4 69,8 1,8

sud 24,5 71,4 4,0

mun. Chișinău 45,4 52,3 2,2

total 30,9 66,9 2,2
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În ul,mele 12 luni, care din următoarele drepturi v-au fost încălcate Dvs., rudelor, prietenilor, altor 
persoane pe care le cunoașteţi personal? 

% pe rând din total eşan/on, 1076 respondenţi - dreptul de a fi apărat în instanţă

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 9,8 84,5 5,7

feminin 10,0 82,4 7,6

vârsta

18-25 ani 9,7 79,5 10,9

26-40 ani 11,4 83,2 5,4

41-55 ani 8,2 83,9 7,9

56-70 ani 11,4 83,1 5,5

peste 71 ani 6,1 87,9 6,0

educaţie

studii medii incomplete 9,5 84,6 6,0

șc. generală sau profesională 8,8 84,7 6,5

liceu/șc. postliceală/colegiu 13,5 76,6 9,9

studii superioare 11,3 83,0 5,7

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 12,7 80,0 7,3

temporar nu lucrează 9,1 84,9 6,1

nu lucrează 8,5 85,2 6,3

naţionalitate
moldovean/român 10,3 84,1 5,7

altele (rus, ucrainean etc.) 8,6 79,9 11,5

mediu rezidenţă

municipii 13,2 78,1 8,7

alte orașe 10,7 84,2 5,1

sate 8,5 85,1 6,5

regiune

nord 10,7 83,2 6,1

centru 9,6 85,6 4,8

sud 8,7 79,8 11,5

mun. Chișinău 10,3 83,5 6,2

total 9,9 83,4 6,7
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În ul,mele 12 luni, care din următoarele drepturi v-au fost încălcate Dvs., rudelor, prietenilor, altor 
persoane pe care le cunoașteţi personal? 

% pe rând din total eşan/on, 1076 respondenţi - dreptul la libera circulaţie

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 41,1 58,0 0,9

feminin 42,2 56,2 1,7

vârsta

18-25 ani 59,7 38,4 1,9

26-40 ani 61,5 37,9 0,6

41-55 ani 36,1 62,6 1,4

56-70 ani 27,7 71,0 1,3

peste 71 ani 23,7 73,5 2,8

educaţie

studii medii incomplete 36,1 63,4 0,5

șc. generală sau profesională 36,4 62,0 1,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 51,9 47,2 0,9

studii superioare 53,8 45,0 1,2

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 51,8 47,5 0,7

temporar nu lucrează 49,0 49,7 1,3

nu lucrează 31,9 66,4 1,8

naţionalitate
moldovean/român 40,9 58,1 1,0

altele (rus, ucrainean etc.) 44,1 53,2 2,7

mediu rezidenţă

municipii 61,3 37,8 0,8

alte orașe 45,5 53,7 0,9

sate 32,8 65,5 1,6

regiune

nord 35,2 64,2 0,6

centru 37,1 61,9 1,0

sud 39,0 57,5 3,5

mun. Chișinău 59,7 39,4 0,9

total 41,6 57,0 1,3
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În ul,mele 12 luni, care din următoarele drepturi v-au fost încălcate Dvs., rudelor, prietenilor, altor 
persoane pe care le cunoașteţi personal? 

% pe rând din total eşan/on, 1076 respondenţi - dreptul la religie

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 13,7 83,4 2,9

feminin 20,6 77,4 2,1

vârsta

18-25 ani 12,9 85,2 1,9

26-40 ani 24,9 72,3 2,8

41-55 ani 16,2 81,2 2,6

56-70 ani 14,8 83,2 2,0

peste 71 ani 12,7 84,3 3,1

educaţie

studii medii incomplete 15,5 80,7 3,8

șc. generală sau profesională 17,6 79,8 2,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 18,4 79,0 2,7

studii superioare 17,7 81,3 0,9

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 18,2 80,5 1,2

temporar nu lucrează 20,6 74,7 4,7

nu lucrează 15,6 81,9 2,5

naţionalitate
moldovean/român 18,7 79,3 2,0

altele (rus, ucrainean etc.) 11,6 84,0 4,4

mediu rezidenţă

municipii 15,2 82,4 2,4

alte orașe 13,8 82,8 3,4

sate 19,5 78,4 2,1

regiune

nord 17,4 80,5 2,1

centru 16,9 81,0 2,0

sud 18,9 77,5 3,6

mun. Chișinău 16,7 80,7 2,5

total 17,4 80,2 2,5
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În ul,mele 12 luni, care din următoarele drepturi v-au fost încălcate Dvs., rudelor, prietenilor, altor 
persoane pe care le cunoașteţi personal? 

% pe rând din total eşan/on, 1076 respondenţi - dreptul la libertatea de opinie și exprimare

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 16,2 81,2 2,6

feminin 13,7 81,7 4,6

vârsta

18-25 ani 24,9 74,1 1,0

26-40 ani 20,4 76,4 3,2

41-55 ani 11,6 83,1 5,3

56-70 ani 11,2 86,1 2,7

peste 71 ani 8,0 85,3 6,7

educaţie

studii medii incomplete 12,1 81,6 6,3

șc. generală sau profesională 13,8 82,1 4,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 17,6 80,6 1,8

studii superioare 18,0 80,3 1,8

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 19,3 78,4 2,3

temporar nu lucrează 17,6 77,6 4,7

nu lucrează 10,9 85,2 3,9

naţionalitate
moldovean/român 14,9 81,7 3,4

altele (rus, ucrainean etc.) 14,8 80,3 4,9

mediu rezidenţă

municipii 22,9 74,3 2,7

alte orașe 11,6 84,8 3,6

sate 12,9 83,1 4,0

regiune

nord 16,6 78,4 5,0

centru 12,4 84,9 2,7

sud 15,6 80,0 4,3

mun. Chișinău 15,2 82,2 2,6

total 14,8 81,5 3,7
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În ul,mele 12 luni, care din următoarele drepturi v-au fost încălcate Dvs., rudelor, prietenilor, altor 
persoane pe care le cunoașteţi personal? 

% pe rând din total eşan/on, 1076 respondenţi - dreptul de a obţine informaţie

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 15,7 81,2 3,1

feminin 12,6 83,9 3,5

vârsta

18-25 ani 18,3 81,7 0,0

26-40 ani 20,8 77,5 1,7

41-55 ani 12,9 80,9 6,2

56-70 ani 8,8 88,7 2,5

peste 71 ani 9,6 83,9 6,5

educaţie

studii medii incomplete 14,5 82,9 2,6

șc. generală sau profesională 13,6 81,9 4,5

liceu/șc. postliceală/colegiu 13,1 86,0 0,9

studii superioare 15,8 82,1 2,1

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 16,1 81,1 2,8

temporar nu lucrează 18,2 76,7 5,1

nu lucrează 10,9 86,0 3,1

naţionalitate
moldovean/român 13,9 82,9 3,2

altele (rus, ucrainean etc.) 14,8 81,1 4,1

mediu rezidenţă

municipii 24,4 73,9 1,6

alte orașe 11,6 84,9 3,5

sate 11,0 85,1 3,9

regiune

nord 11,5 85,2 3,3

centru 12,0 84,6 3,4

sud 14,8 79,4 5,8

mun. Chișinău 20,0 78,9 1,1

total 14,0 82,6 3,3
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În ul,mele 12 luni, care din următoarele drepturi v-au fost încălcate Dvs., rudelor, prietenilor, altor 
persoane pe care le cunoașteţi personal? 

% pe rând din total eşan/on, 1076 respondenţi - dreptul la educaţie

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 21,4 76,3 2,3

feminin 28,9 68,0 3,1

vârsta

18-25 ani 35,7 63,4 0,9

26-40 ani 38,9 59,6 1,4

41-55 ani 24,0 72,4 3,5

56-70 ani 14,6 82,9 2,5

peste 71 ani 12,7 80,0 7,3

educaţie

studii medii incomplete 20,1 75,1 4,7

șc. generală sau profesională 23,9 73,5 2,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 27,5 69,0 3,5

studii superioare 32,2 66,6 1,3

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 29,7 68,2 2,1

temporar nu lucrează 30,1 68,3 1,6

nu lucrează 20,5 75,8 3,6

naţionalitate
moldovean/român 25,5 71,9 2,6

altele (rus, ucrainean etc.) 25,1 71,3 3,6

mediu rezidenţă

municipii 33,0 66,1 0,9

alte orașe 26,8 68,7 4,5

sate 22,0 75,2 2,8

regiune

nord 24,1 72,6 3,3

centru 20,5 77,0 2,6

sud 28,6 66,8 4,5

mun. Chișinău 31,7 67,6 0,7

total 25,4 71,9 2,7
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În ul,mele 12 luni, care din următoarele drepturi v-au fost încălcate Dvs., rudelor, prietenilor, altor 
persoane pe care le cunoașteţi personal? 

% pe rând din total eşan/on, 1076 respondenţi - dreptul la ocro/rea sănătăţii 

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 28,7 69,6 1,8

feminin 31,4 65,9 2,8

vârsta

18-25 ani 27,3 70,8 1,9

26-40 ani 38,1 61,0 0,9

41-55 ani 31,2 65,7 3,1

56-70 ani 24,0 73,8 2,2

peste 71 ani 26,8 68,0 5,2

educaţie

studii medii incomplete 23,8 74,1 2,1

șc. generală sau profesională 28,6 68,6 2,9

liceu/șc. postliceală/colegiu 33,9 63,7 2,4

studii superioare 36,5 62,6 0,9

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 33,1 66,2 0,6

temporar nu lucrează 34,4 63,0 2,6

nu lucrează 26,5 70,2 3,4

naţionalitate
moldovean/român 30,1 68,1 1,8

altele (rus, ucrainean etc.) 30,6 64,8 4,7

mediu rezidenţă

municipii 41,3 57,8 0,8

alte orașe 29,5 67,9 2,5

sate 26,1 71,1 2,8

regiune

nord 31,6 65,9 2,5

centru 24,4 73,2 2,3

sud 29,0 67,4 3,6

mun. Chișinău 37,3 61,8 0,8

total 30,1 67,6 2,3
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În ul,mele 12 luni, care din următoarele drepturi v-au fost încălcate Dvs., rudelor, prietenilor, altor 
persoane pe care le cunoașteţi personal? 

% pe rând din total eşan/on, 1076 respondenţi - dreptul la un mediu înconjurător sănătos

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 25,7 71,1 3,3

feminin 27,8 65,3 6,9

vârsta

18-25 ani 34,5 60,6 4,8

26-40 ani 36,0 61,9 2,1

41-55 ani 25,1 69,2 5,7

56-70 ani 20,5 73,0 6,5

peste 71 ani 16,4 74,6 9,0

educaţie

studii medii incomplete 23,9 69,7 6,3

șc. generală sau profesională 23,7 71,2 5,0

liceu/șc. postliceală/colegiu 33,9 60,8 5,3

studii superioare 33,1 62,1 4,8

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 30,9 65,6 3,5

temporar nu lucrează 31,4 62,8 5,8

nu lucrează 22,3 71,5 6,2

naţionalitate
moldovean/român 28,2 67,7 4,1

altele (rus, ucrainean etc.) 20,8 69,1 10,2

mediu rezidenţă

municipii 36,8 58,8 4,4

alte orașe 27,7 67,7 4,6

sate 22,8 71,5 5,7

regiune

nord 23,9 70,7 5,3

centru 23,8 71,6 4,7

sud 28,2 64,5 7,3

mun. Chișinău 34,2 61,9 3,9

total 26,8 68,0 5,2
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În ul,mele 12 luni, care din următoarele drepturi v-au fost încălcate Dvs., rudelor, prietenilor, altor 
persoane pe care le cunoașteţi personal? 

% pe rând din total eşan/on, 1076 respondenţi - dreptul de vot

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 12,5 85,5 2,0

feminin 11,3 86,5 2,2

vârsta

18-25 ani 18,1 80,0 1,9

26-40 ani 14,5 84,1 1,4

41-55 ani 9,9 86,1 3,9

56-70 ani 9,6 89,3 1,0

peste 71 ani 9,5 87,6 2,9

educaţie

studii medii incomplete 11,0 87,9 1,0

șc. generală sau profesională 13,4 83,3 3,3

liceu/șc. postliceală/colegiu 10,5 88,6 0,9

studii superioare 9,2 90,2 0,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 12,4 86,2 1,4

temporar nu lucrează 16,1 80,6 3,3

nu lucrează 10,0 88,0 1,9

naţionalitate
moldovean/român 11,2 87,1 1,8

altele (rus, ucrainean etc.) 15,0 81,1 3,9

mediu rezidenţă

municipii 13,8 84,6 1,6

alte orașe 12,0 85,2 2,8

sate 11,1 86,8 2,1

regiune

nord 12,1 85,0 2,9

centru 11,3 88,0 0,8

sud 15,2 81,7 3,2

mun. Chișinău 9,4 88,4 2,1

total 11,9 86,0 2,1
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În ul,mele 12 luni, care din următoarele drepturi v-au fost încălcate Dvs., rudelor, prietenilor, altor 
persoane pe care le cunoașteţi personal? 

% pe rând din total eşan/on, 1076 respondenţi - dreptul de a par/cipa la întruniri și manifestaţii

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 26,0 71,5 2,5

feminin 22,3 72,1 5,6

vârsta

18-25 ani 41,4 54,1 4,5

26-40 ani 37,6 59,8 2,6

41-55 ani 18,5 76,7 4,8

56-70 ani 14,7 82,1 3,2

peste 71 ani 9,5 80,7 9,8

educaţie

studii medii incomplete 16,3 77,6 6,1

șc. generală sau profesională 18,1 77,2 4,8

liceu/șc. postliceală/colegiu 29,6 67,2 3,2

studii superioare 42,0 56,1 1,9

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 32,1 64,0 3,9

temporar nu lucrează 24,9 70,5 4,6

nu lucrează 18,3 77,5 4,2

naţionalitate
moldovean/român 23,9 72,8 3,3

altele (rus, ucrainean etc.) 24,9 67,2 8,0

mediu rezidenţă

municipii 36,8 58,1 5,1

alte orașe 26,1 69,5 4,5

sate 18,4 77,9 3,7

regiune

nord 20,8 76,6 2,6

centru 20,3 76,9 2,7

sud 20,5 70,6 8,8

mun. Chișinău 36,8 58,8 4,4

total 24,0 71,9 4,2
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În ul,mele 12 luni, care din următoarele drepturi v-au fost încălcate Dvs., rudelor, prietenilor, altor 
persoane pe care le cunoașteţi personal? 

% pe rând din total eşan/on, 1076 respondenţi - dreptul de apartenenţă la organizaţiile social-poli/ce 

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 10,0 83,2 6,8

feminin 6,3 83,9 9,8

vârsta

18-25 ani 10,2 76,5 13,3

26-40 ani 13,2 80,1 6,7

41-55 ani 5,2 86,2 8,6

56-70 ani 6,2 86,6 7,2

peste 71 ani 4,3 84,3 11,4

educaţie

studii medii incomplete 4,9 85,3 9,8

șc. generală sau profesională 9,5 81,4 9,1

liceu/șc. postliceală/colegiu 3,9 87,5 8,6

studii superioare 8,7 85,5 5,8

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 9,0 84,0 7,0

temporar nu lucrează 10,9 78,6 10,4

nu lucrează 6,3 85,4 8,3

naţionalitate
moldovean/român 8,5 83,6 7,9

altele (rus, ucrainean etc.) 5,9 83,2 10,9

mediu rezidenţă

municipii 11,3 78,1 10,6

alte orașe 7,6 86,4 6,0

sate 6,9 84,7 8,4

regiune

nord 6,1 85,3 8,6

centru 7,8 86,3 6,0

sud 8,2 80,7 11,2

mun. Chișinău 11,0 79,7 9,3

total 8,0 83,6 8,4
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În ul,mele 12 luni, care din următoarele drepturi v-au fost încălcate Dvs., rudelor, prietenilor, altor 
persoane pe care le cunoașteţi personal? 

% pe rând din total eşan/on, 1076 respondenţi - dreptul de apartenenţă la organizaţiile sindicale

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 7,2 83,9 8,9

feminin 4,3 84,2 11,5

vârsta

18-25 ani 5,5 78,6 15,9

26-40 ani 8,6 80,9 10,5

41-55 ani 4,3 87,5 8,3

56-70 ani 5,3 86,4 8,3

peste 71 ani 2,3 82,0 15,7

educaţie

studii medii incomplete 2,9 82,2 14,9

șc. generală sau profesională 6,4 82,1 11,5

liceu/șc. postliceală/colegiu 4,5 90,2 5,3

studii superioare 6,2 86,7 7,1

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 6,7 85,9 7,4

temporar nu lucrează 5,8 80,8 13,5

nu lucrează 4,9 84,2 10,9

naţionalitate
moldovean/român 5,6 84,1 10,3

altele (rus, ucrainean etc.) 5,9 83,6 10,5

mediu rezidenţă

municipii 8,3 81,2 10,5

alte orașe 6,6 85,5 7,9

sate 4,3 84,7 11,0

regiune

nord 4,9 86,3 8,8

centru 4,6 85,2 10,2

sud 6,7 79,5 13,8

mun. Chișinău 7,3 83,3 9,4

total 5,6 84,1 10,3
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În ul,mele 12 luni, care din următoarele drepturi v-au fost încălcate Dvs., rudelor, prietenilor, altor 
persoane pe care le cunoașteţi personal? 

% pe rând din total eşan/on, 1076 respondenţi - dreptul la muncă

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 30,0 68,5 1,6

feminin 29,6 68,5 1,9

vârsta

18-25 ani 49,0 51,0 0,0

26-40 ani 40,0 58,3 1,7

41-55 ani 30,0 68,7 1,3

56-70 ani 20,0 78,4 1,6

peste 71 ani 8,0 86,1 5,9

educaţie

studii medii incomplete 27,2 71,3 1,5

șc. generală sau profesională 29,7 68,1 2,1

liceu/șc. postliceală/colegiu 31,3 67,2 1,5

studii superioare 31,0 68,0 1,1

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 30,6 68,9 0,5

temporar nu lucrează 38,7 59,2 2,1

nu lucrează 26,0 71,7 2,3

naţionalitate
moldovean/român 27,5 70,8 1,6

altele (rus, ucrainean etc.) 38,9 58,7 2,4

mediu rezidenţă

municipii 40,3 58,1 1,6

alte orașe 33,0 66,3 0,7

sate 24,6 73,2 2,2

regiune

nord 28,4 71,0 0,6

centru 22,6 75,5 1,9

sud 33,4 63,1 3,5

mun. Chișinău 39,0 59,3 1,7

total 29,8 68,5 1,8
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În ul,mele 12 luni, care din următoarele drepturi v-au fost încălcate Dvs., rudelor, prietenilor, altor 
persoane pe care le cunoașteţi personal? 

% pe rând din total eşan/on, 1076 respondenţi - dreptul de refuza să executaţi o muncă

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 16,2 79,5 4,3

feminin 15,4 79,2 5,4

vârsta

18-25 ani 27,1 71,0 1,9

26-40 ani 26,6 69,0 4,4

41-55 ani 11,8 82,6 5,5

56-70 ani 8,9 86,3 4,8

peste 71 ani 4,2 87,7 8,1

educaţie

studii medii incomplete 18,3 78,8 2,8

șc. generală sau profesională 15,0 78,5 6,5

liceu/șc. postliceală/colegiu 17,4 81,7 0,9

studii superioare 14,5 81,1 4,4

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 16,1 81,4 2,5

temporar nu lucrează 22,5 70,3 7,2

nu lucrează 12,7 81,9 5,4

naţionalitate
moldovean/român 15,6 80,4 4,0

altele (rus, ucrainean etc.) 15,8 75,3 8,9

mediu rezidenţă

municipii 24,6 70,5 5,0

alte orașe 16,0 79,1 4,9

sate 12,3 82,9 4,8

regiune

nord 9,6 84,4 6,0

centru 15,5 81,7 2,8

sud 16,3 75,4 8,3

mun. Chișinău 24,5 72,2 3,3

total 15,8 79,4 4,9
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În ul,mele 12 luni, care din următoarele drepturi v-au fost încălcate Dvs., rudelor, prietenilor, altor 
persoane pe care le cunoașteţi personal? 

% pe rând din total eşan/on, 1076 respondenţi - dreptul la grevă

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 13,6 82,1 4,3

feminin 9,0 87,0 4,0

vârsta

18-25 ani 22,4 67,7 9,9

26-40 ani 17,6 78,6 3,8

41-55 ani 8,4 86,8 4,7

56-70 ani 5,7 92,7 1,6

peste 71 ani 4,3 90,6 5,1

educaţie

studii medii incomplete 10,3 87,0 2,7

șc. generală sau profesională 8,5 86,7 4,7

liceu/șc. postliceală/colegiu 16,7 76,7 6,6

studii superioare 15,2 82,8 2,0

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 14,4 82,4 3,2

temporar nu lucrează 13,3 81,3 5,5

nu lucrează 8,2 87,8 4,0

naţionalitate
moldovean/român 11,3 85,0 3,7

altele (rus, ucrainean etc.) 10,4 83,2 6,4

mediu rezidenţă

municipii 17,0 77,0 6,0

alte orașe 11,4 85,4 3,1

sate 8,7 87,4 3,8

regiune

nord 8,9 87,2 3,9

centru 10,7 87,1 2,2

sud 10,7 82,3 7,0

mun. Chișinău 15,1 79,9 5,0

total 11,1 84,7 4,2
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În ul,mele 12 luni, care din următoarele drepturi v-au fost încălcate Dvs., rudelor, prietenilor, altor 
persoane pe care le cunoașteţi personal? 

% pe rând din total eşan/on, 1076 respondenţi - dreptul la proprietate privată

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 11,0 87,4 1,7

feminin 5,3 90,7 4,0

vârsta

18-25 ani 12,8 82,5 4,7

26-40 ani 13,2 83,9 2,9

41-55 ani 5,9 91,3 2,7

56-70 ani 5,0 93,2 1,9

peste 71 ani 2,1 92,7 5,2

educaţie

studii medii incomplete 6,5 90,3 3,2

șc. generală sau profesională 10,1 86,7 3,1

liceu/șc. postliceală/colegiu 5,7 91,6 2,7

studii superioare 4,4 93,2 2,4

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 8,1 88,6 3,3

temporar nu lucrează 6,9 89,8 3,3

nu lucrează 8,0 89,4 2,6

naţionalitate
moldovean/român 7,6 89,6 2,8

altele (rus, ucrainean etc.) 9,5 86,9 3,5

mediu rezidenţă

municipii 10,2 86,1 3,7

alte orașe 8,4 88,7 2,9

sate 6,9 90,4 2,7

regiune

nord 7,9 90,4 1,7

centru 6,9 90,9 2,2

sud 10,6 83,3 6,1

mun. Chișinău 7,1 89,8 3,1

total 7,9 89,1 2,9
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În ul,mele 12 luni, care din următoarele drepturi v-au fost încălcate Dvs., rudelor, prietenilor, altor 
persoane pe care le cunoașteţi personal? 

% pe rând din total eşan/on, 1076 respondenţi - dreptul la asistenţă și protecţie socială

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 22,7 75,4 2,0

feminin 18,5 77,8 3,7

vârsta

18-25 ani 23,7 75,5 0,9

26-40 ani 23,3 74,9 1,8

41-55 ani 19,9 75,7 4,4

56-70 ani 19,2 78,6 2,1

peste 71 ani 13,9 79,7 6,4

educaţie

studii medii incomplete 25,7 70,7 3,7

șc. generală sau profesională 22,3 74,5 3,2

liceu/șc. postliceală/colegiu 11,7 84,9 3,4

studii superioare 17,7 81,1 1,2

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 20,8 77,7 1,5

temporar nu lucrează 24,1 71,9 3,9

nu lucrează 18,8 77,8 3,4

naţionalitate
moldovean/român 19,7 77,7 2,6

altele (rus, ucrainean etc.) 24,2 71,6 4,1

mediu rezidenţă

municipii 29,1 69,3 1,5

alte orașe 17,1 79,6 3,3

sate 18,3 78,5 3,2

regiune

nord 21,5 75,2 3,3

centru 15,5 82,7 1,8

sud 20,9 73,1 6,0

mun. Chișinău 25,8 73,2 1,1

total 20,5 76,7 2,9
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În ul,mele 12 luni, care din următoarele drepturi v-au fost încălcate Dvs., rudelor, prietenilor, altor 
persoane pe care le cunoașteţi personal? 

% pe rând din total eşan/on, 1076 respondenţi - dreptul de a întemeia o familie

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 7,0 90,1 2,9

feminin 6,8 91,4 1,8

vârsta

18-25 ani 9,1 89,1 1,7

26-40 ani 11,9 86,9 1,2

41-55 ani 4,4 92,7 2,9

56-70 ani 5,0 92,7 2,3

peste 71 ani 2,8 92,2 5,0

educaţie

studii medii incomplete 6,8 89,0 4,2

șc. generală sau profesională 7,9 90,3 1,8

liceu/șc. postliceală/colegiu 4,5 92,0 3,5

studii superioare 5,6 92,5 1,9

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 6,8 91,1 2,1

temporar nu lucrează 7,2 89,9 2,9

nu lucrează 6,6 91,1 2,3

naţionalitate
moldovean/român 7,1 91,2 1,6

altele (rus, ucrainean etc.) 5,1 89,4 5,5

mediu rezidenţă

municipii 6,9 90,3 2,8

alte orașe 6,0 92,7 1,3

sate 7,2 90,3 2,5

regiune

nord 6,0 91,8 2,2

centru 7,5 90,7 1,7

sud 9,2 86,3 4,5

mun. Chișinău 5,3 93,2 1,5

total 6,9 90,8 2,3
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În ul,mele 12 luni, care din următoarele drepturi v-au fost încălcate Dvs., rudelor, prietenilor, altor 
persoane pe care le cunoașteţi personal? 

% pe rând din total eşan/on, 1076 respondenţi - drepturile copiilor

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 18,2 78,6 3,2

feminin 24,0 71,9 4,1

vârsta

18-25 ani 20,9 76,2 2,9

26-40 ani 33,0 65,8 1,2

41-55 ani 18,8 76,0 5,2

56-70 ani 15,2 81,1 3,8

peste 71 ani 14,9 78,0 7,1

educaţie

studii medii incomplete 15,9 80,3 3,8

șc. generală sau profesională 18,3 77,4 4,3

liceu/șc. postliceală/colegiu 24,8 70,2 5,0

studii superioare 31,3 67,6 1,1

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 25,1 72,1 2,7

temporar nu lucrează 20,0 75,7 4,3

nu lucrează 19,0 76,9 4,1

naţionalitate
moldovean/român 20,2 76,3 3,4

altele (rus, ucrainean etc.) 26,5 68,7 4,8

mediu rezidenţă

municipii 27,1 70,0 2,9

alte orașe 19,2 77,9 2,9

sate 19,9 75,9 4,2

regiune

nord 24,4 71,4 4,2

centru 16,5 80,0 3,5

sud 24,4 71,2 4,4

mun. Chișinău 21,2 76,2 2,6

total 21,3 75,0 3,7
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În ul,mele 12 luni, care din următoarele drepturi v-au fost încălcate Dvs., rudelor, prietenilor, altor 
persoane pe care le cunoașteţi personal? 

% pe rând din total eşan/on, 1076 respondenţi - drepturile persoanelor cu dizabilităţi

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 16,9 75,1 8,0

feminin 16,7 70,8 12,5

vârsta

18-25 ani 18,3 74,4 7,2

26-40 ani 17,7 71,9 10,4

41-55 ani 13,4 73,4 13,2

56-70 ani 17,6 72,3 10,0

peste 71 ani 19,4 73,5 7,1

educaţie

studii medii incomplete 16,9 71,1 12,0

șc. generală sau profesională 16,9 73,5 9,5

liceu/șc. postliceală/colegiu 16,0 73,2 10,8

studii superioare 17,0 71,4 11,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 14,8 73,7 11,4

temporar nu lucrează 15,1 74,2 10,6

nu lucrează 18,8 71,5 9,7

naţionalitate
moldovean/român 16,4 74,0 9,6

altele (rus, ucrainean etc.) 18,6 67,2 14,2

mediu rezidenţă

municipii 18,6 69,9 11,5

alte orașe 14,8 77,7 7,4

sate 16,8 72,2 11,1

regiune

nord 18,2 72,6 9,2

centru 14,0 76,2 9,8

sud 21,2 64,8 14,0

mun. Chișinău 15,1 75,1 9,8

total 16,8 72,8 10,4
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În ul,mele 12 luni, care din următoarele drepturi v-au fost încălcate Dvs., rudelor, prietenilor, altor 
persoane pe care le cunoașteţi personal? 

% pe rând din total eşan/on, 1076 respondenţi - dreptul de pe/ţionare

variabila grup Da Nu NŞ/NR

gen
masculin 10,2 80,8 9,0

feminin 9,1 79,9 11,0

vârsta

18-25 ani 9,9 81,9 8,3

26-40 ani 11,6 79,7 8,7

41-55 ani 8,7 78,7 12,6

56-70 ani 10,2 80,7 9,0

peste 71 ani 4,3 83,7 12,0

educaţie

studii medii incomplete 11,1 79,9 9,0

șc. generală sau profesională 10,3 79,2 10,6

liceu/șc. postliceală/colegiu 8,2 80,4 11,4

studii superioare 7,9 83,5 8,6

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 8,6 80,3 11,2

temporar nu lucrează 12,1 76,4 11,5

nu lucrează 9,5 82,1 8,4

naţionalitate
moldovean/român 9,0 81,1 9,8

altele (rus, ucrainean etc.) 12,4 76,5 11,1

mediu rezidenţă

municipii 10,1 79,8 10,1

alte orașe 9,7 78,6 11,7

sate 9,4 81,1 9,5

regiune

nord 10,5 78,3 11,2

centru 7,4 84,1 8,4

sud 14,7 73,7 11,6

mun. Chișinău 7,2 83,3 9,4

total 9,6 80,3 10,1

aprilie 2021 | pagina 29



Cum apreciaţi veniturile actuale ale familiei Dvs.? 

% pe rând din total eşan/on, 1076 respondenţi 

variabila grup
Nu ne 
ajung nici 
pentru 
strictul 
necesar 

Ne ajung 
numai pentru 
strictul 
necesar 

Ne ajung pentru un 
trai decent, dar nu 
ne permitem 
cumpărarea unor 
bunuri mai scumpe

Reuşim să cumpărăm 
şi unele bunuri mai 
scumpe, dar cu 
restrângeri în alte 
domenii

Reuşim să avem 
tot ce ne trebuie, 
fără să ne limităm 
la ceva 

NŞ/NR

gen
masculin 31,1 41,0 19,9 4,7 2,2 1,0

feminin 44,4 39,8 12,6 2,9 0,1 0,1

vârsta

18-25 ani 16,9 40,4 25,0 13,5 4,2 0,0

26-40 ani 33,0 43,6 18,3 3,5 0,6 1,1

41-55 ani 38,4 34,2 21,0 4,7 1,7 0,0

56-70 ani 47,8 42,2 8,2 0,6 0,3 0,9

peste 71 ani 47,2 42,5 9,6 0,7 0,0 0,0

educaţie

studii medii incomplete 49,0 38,3 11,2 0,8 0,8 0,0

șc. generală sau profesională 44,0 37,3 12,8 4,1 1,0 0,9

liceu/șc. postliceală/colegiu 31,9 41,3 17,8 6,4 2,6 0,0

studii superioare 19,4 49,2 27,2 3,3 0,5 0,4

ocupaţie

încadrat în câmpul muncii 24,4 45,6 21,1 7,3 1,6 0,0

temporar nu lucrează 39,0 40,9 14,8 2,3 1,4 1,6

nu lucrează 47,4 36,6 13,1 1,9 0,6 0,4

naţionalitate
moldovean/român 38,4 39,4 17,2 3,6 1,1 0,4

altele (rus, ucrainean etc.) 38,2 45,1 10,9 4,6 1,2 0,0

mediu rezidenţă

municipii 15,7 50,8 22,9 6,5 3,1 1,0

alte orașe 39,0 40,3 15,0 4,7 1,1 0,0

sate 46,6 36,4 13,7 2,4 0,3 0,6

regiune

nord 44,0 35,5 15,4 3,8 0,7 0,6

centru 41,6 39,8 14,3 3,6 0,2 0,5

sud 44,6 40,6 10,3 3,3 1,2 0,0

mun. Chișinău 19,8 47,7 24,3 4,3 2,7 1,0

total 38,3 40,3 16,0 3,8 1,1 0,6
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• Nu ne ajung nici pentru strictul necesar  

• Ne ajung numai pentru strictul necesar  

• Ne ajung pentru un trai decent, dar nu ne permitem 
cumpărarea unor bunuri mai scumpe 

• Reuşim să cumpărăm şi unele bunuri mai scumpe, dar 
cu restrângeri în alte domenii  

• Reuşim să avem tot ce ne trebuie, fără să ne limităm la 
ceva  

• NȘ/NR


